
    예습, 복습, 숙제까지 해결되는 교과서 완전 학습
서

3-13-1



88  수학  3-1

4. 곱셈

(몇십몇)_(몇)을 구해 볼까요 ⑵

●	43_3을 수 모형으로 계산하기

100 20

9

	 •일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 3_3=9입니다.

	 •‌�십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 4_3=12입니다.

	  ‌�십 모형은 4_3=12이므로 120이고, 일 모형은 3_3=9이므로 	 	

120+9=129입니다.

●	43_3을 세로셈으로 계산하기

4 3
3
9

¡

¡

2

4

1

1 2

3
3¡3¥¥¥

40¡3¥¥¥

9

4 3
3
921

¡

3

9

	 •일의 자리를 계산하면 3_3=9입니다.

	 •십의 자리를 계산하면 40_3=120입니다.

	  ‌�일의 자리 수 3과 3을 곱한 9를 일의 자리에 쓰고 십의 자리 수 4와 3을 곱하

여 2를 십의 자리에 쓰고 1을 백의 자리에 써서 129로 계산합니다.

•�31_6을 세로로 계산하는 방법 

이해하기

	 ① 일의 자리부터 계산

	

3 1
_ 6

6
1 8 0
1 8 6

	 ② 십의 자리부터 계산

	

3 1
_ 6
1 8 0

6
1 8 6

개념 3
•십의 자리에서 올림이 있는 곱셈

	‌� ▲▒_의 ▲_ 계산에서 올

림한 수를 백의 자리에 씁니다.

31_6


	
1_6=6

30_6=180



31_6=186
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문제를 풀며 이해해요

십의 자리에서 올림이 있는 	

(몇십몇)_(몇)의 계산 방법을 

알고 있는지 묻는 문제예요.

수 모형으로 54_2의 계산 과정을 나타낸 그림입니다.  안에 알맞은 

수를 써넣으세요.

⑴ 일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _2= 입니다.

⑵ 십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _2= 입니다.

⑶ 54_ =

1

일 모형, 십 모형의 수를 각각 세어 

보고 곱셈식으로 나타내어 보아요.

㉠이 나타내는 수를 바르게 설명한 사람의 이름을 써 보세요.

2 1
_ 6

㉠

6

    

십 모형으로 나타내면 

2_6=12(개)이므로 

12가 맞아.

십의 자리를 계산하면 

20_6이므로 

120이 맞아.

은서 도준

( )

2 21_6은 1_6을 계산한 6과 	

20_6을 계산한 120을 더하여 구

해요.

정답과 해설 15쪽
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감자가 21개씩 7상자 있습니다.  안에 알맞은 

수를 써넣으세요.

21_ =

05

주차장에 자동차가 62대씩 3줄로 있습니다. 곱

셈식으로 나타낼 때 ㉠과 ㉡에 알맞은 수를 바르

게 짝지은 것은 어느 것일까요? ( )

62_ ㉠  = ㉡  

① ㉠ 2, ㉡ 124	 ② ㉠ 4, ㉡ 186
③ ㉠ 4, ㉡ 126	 ④ ㉠ 3, ㉡ 124
⑤ ㉠ 3, ㉡ 186

07

계산해 보세요.

⑴ 	 	 6	1
	_	 	 6

	 ⑵ 	 	 5	2
	_	 	 4

03

곱셈의 계산 과정이 틀린 것의 기호를 쓰고, 곱을 

바르게 구해 보세요.

㉠ 	 	 5	 3
	_	 	 3
	 	 	 9
	1	 5	 0
	1	 5	 9

㉡ 	 	 7	 1
	_	 	 4
	 	 2	 8
	 	 	 4
	 	 3	 2

( , )

중요

02

빈칸에 두 수의 곱을 써넣으세요.

⑴ 
73 2

	 ⑵ 
84 2

04

수 모형이 모두 얼마인지 구하는 곱셈식은 어느 

것일까요? ( )

① 32_5	 ② 32_4	 ③ 34_2
④ 23_4	 ⑤ 23_2

01

계산 결과를 찾아 선으로 이어 보세요.

⑴ 53_3 •� •㉠ 168

⑵ 31_8 •� •㉡ 159

⑶ 42_4 •� •㉢ 248

중요

06

정답과 해설 15쪽
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스토리텔링 문제

과자 가게에서 땅콩과자는 82개씩 2상자가 팔렸

고, 호두과자는 63개씩 3상자가 팔렸습니다. 땅

콩과자와 호두과자 중 더 적게 팔린 과자는 무엇

인지 구해 보세요.

( )

어려운문제

10

	 : 어머니, 바이킹이 너무 재미있어요.

	‌� 지금까지 바이킹은 3번 운행되었어요.

	 : ‌�그동안 빈 자리 없이 바이킹을 탄 사람

은 모두 몇 명일까?

	 : ‌�바이킹은 한 줄에 9명씩 앉을 수 있고 8줄

이에요.

	 : ‌�바이킹에 한 번에 탈 수 있는 사람은 몇 

명일까?

	 : ‌�바이킹에 한 번에 탈 수 있는 사람은	

(① )_(② )=(③ )(명)

이에요.

	 : ‌�그럼 바이킹이 3번 운행되는 동안 바이킹

을 탄 사람은 모두 몇 명인지 알아볼까?

	 : ‌�바이킹이 3번 운행되는 동안 탄 사람은 모

두 (④ )_(⑤ )=(⑥ )	

(명)이에요.

나경이는 어머니와 바이킹을 함께 탔습니다. 바이

킹이 3번 운행되는 동안 탄 사람 수를 알아보세요.

11빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

¡3

21

¡2

08

지선이는 하루에 줄넘기를 51번씩 했습니다. 지

선이가 일주일 동안 한 줄넘기는 모두 몇 번인지 

구해 보세요.

( )

09

도움말 	� 팔린 과자의 수를 곱셈식으로 나타내면 땅콩과자는 	

82_2이고, 호두과자는 63_3입니다.
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4. 곱셈

(몇십몇)_(몇)을 구해 볼까요 ⑶

●	16_3을 수 모형으로 계산하기

30

10
8

	 •일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 6_3=18입니다.

	 •십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 1_3=3입니다.

	  ‌�십 모형은 1_3=3이므로 30이고, 일 모형은 6_3=18이므로	  

30+18=48입니다.

●	16_3을 세로셈으로 계산하기

1

1

6
3
8

¡

3

4

3

1

6¡3¥¥¥

10¡3¥¥¥

1 6
3
84

¡

1 8

8

¡
1 6

	 •일의 자리를 계산하면 6_3=18입니다.

	 •십의 자리를 계산하면 10_3=30입니다.

	  ‌�일의 자리를 계산한 값 18에서 8은 일의 자리에 쓰고, 10은 십의 자리를 계산

한 값 30과 더하여 십의 자리에 4를 써서 48로 계산합니다.

참고 	� 6_3=18의 계산에서 십의 자리 숫자 1을 작게 적어 올림하는 수를 표시합니다.

개념 4
•일의 자리에서 올림이 있는 곱셈

	‌� ▲▒_의 ▒_ 계산에서 올

림한 수를 ▲_ 계산의 십의 

자리와 더합니다.

28_3


	
8_3=24
20_3=60



28_3=84
2+6

•�28_3을 세로로 계산하는 방법 

이해하기

	 ① 일의 자리부터 계산

	

2 8
_ 3

2 4
6 0
8 4

	 ② 십의 자리부터 계산

	

2 8
_ 3

6 0
2 4
8 4
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문제를 풀며 이해해요

일의 자리에서 올림이 있는 	

(몇십몇)_(몇)의 계산 방법을 

알고 있는지 묻는 문제예요.

수 모형으로 24_3의 계산 과정을 나타낸 그림입니다.  안에 알맞은 

수를 써넣으세요.

⑴ 일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _3= 입니다.

⑵ 십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _3= 입니다.

⑶ 24_ =

1

일 모형, 십 모형의 수를 각각 세어 

보고 곱셈식으로 나타내어 보아요.

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴ 1 8
_ 5

5 0

	 ⑵ 4 7
_ 2

1 4

2 일의 자리를 계산한 결과와 십의 자

리를 계산한 결과를 더해요.

정답과 해설 16쪽
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곱셈에서 2  가 실제로 나타내는 수는 얼마인지 

써 보세요.

	 	 2

	 	 2	 8
	_	 	 3
	 	 8	 4

( )

04

계산 결과를 비교하여  안에 >, =, <를 알

맞게 써넣으세요.

27_3     19_5

07
계산해 보세요.

⑴ 	 	 2	7
	_	 	 2

	 ⑵ 	 	 1	6
	_	 	 4

03

색연필의 수를 구하는 곱셈식은 어느 것일까요?	 

�  ( )

18색 색연필 18색 색연필

18색 색연필 18색 색연필

① 19_3=57		 ② 19_4=76
③ 18_3=34		 ④ 18_4=42
⑤ 18_4=72

02

수 모형은 모두 얼마인지 곱셈식을 완성해 보세요.

_3=

01

잘못된 부분을 찾아 바르게 고쳐 보세요.

	 	 2	9
	_	 	 2
	 	 4	8



05

빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

¡

¡
12 8

5

중요

06

정답과 해설 16쪽
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스토리텔링 문제

진우와 진우 아버지는 윗몸 일으키기를 했습니

다. 진우는 14번을 했고, 진우 아버지는 진우의 

4배만큼 했습니다. 진우와 진우 아버지는 윗몸 

일으키기를 모두 몇 번 했는지 구해 보세요.

( )

어려운문제

10

	 : ‌�여기 공연장에 의자가 많구나. 	  

의자가 모두 몇 개인지 알아볼까?

	 : ‌�한 줄에 의자가 13개씩 있고, 모두 6줄이

에요.

	 : 그럼 의자는 모두 몇 개일까?

	 : ‌‌� 공연장에 있는 의자는 모두 	  

(① )_(② )=(③ )(개)

예요.

	 : ‌�만약 나경이 학교의 3학년 학생들이 이 공

연장에 온다면 모두 앉을 수 있을까?

	 : ‌�우리 학교 3학년 학생들은 25명씩 3개 반

이니까 모두 	 

(④ )_(⑤ )=	(⑥ )(명)

이에요.

	 : 의자 수와 학생 수를 비교해 볼까?

	 : ‌�의자 수와 학생 수를 비교하면 	  

(⑦ )>(⑧ )이니까 모두 앉을 

수 (⑨ 있어요 , 없어요 ).

나경이와 어머니는 놀이 기구를 재미있게 타고, 

공연을 보기 위해 공연장을 찾았습니다. 공연장

의 의자 수를 알아보세요.

11영선이는 종이꽃을 접어 한 친구에게 38개씩 친

구 2명에게 선물했습니다. 영선이가 선물한 종이

꽃은 모두 몇 개인지 구해 보세요.

( )

08

2개의 화살을 쏘아 왼쪽 과녁판에 맞힌 수와 오

른쪽 과녁판에 맞힌 수를 곱하면 점수가 됩니다. 

과녁판의 점수는 몇 점인지 구해 보세요.

15

16
17

18

19
14

3

4
5

6

7
2

( )

중요

09

도움말 	� 진우 아버지가 한 윗몸 일으키기 횟수를 곱셈식으로 

구하여 진우가 한 윗몸 일으키기 횟수와 더합니다. 
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4. 곱셈

(몇십몇)_(몇)을 구해 볼까요 ⑷

●	68_2를 수 모형으로 계산하기

	 •일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 8_2=16입니다.

	 •십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 6_2=12입니다.

	  ‌�십 모형은 6_2=12이므로 120이고, 일 모형은 8_2=16이므로

	 120+16=136입니다.

●	68_2를 세로셈으로 계산하기

6

1

8
2
6

¡

¡

1

1 3

2

1

8¡2¥¥¥

60¡2¥¥¥

6 8
2
631

¡

1

2

6

6

6 8

	 •일의 자리를 계산하면 8_2=16입니다.

	 •십의 자리를 계산하면 60_2=120입니다.

	  ‌�일의 자리를 계산한 값 16에서 6은 일의 자리에 쓰고, 10은 십의 자리를 계

산한 값 120과 더하여 십의 자리에 3을 쓰고, 백의 자리에 1을 써서 136으로 

계산합니다.

개념 5
•‌�십의 자리와 일의 자리에서 올림

이 있는 곱셈

	‌� ▲▒_의 ▒_ 계산에서 올

림한 수를 ▲_ 계산의 십의 

자리와 함께 더합니다. ▲_의 

계산에서 올림한 수는 백의 자리

에 씁니다.

57_3


	
7_3=21

50_3=150



57_3=171
2+5

•�57_3을 세로로 계산하는 방법 

이해하기

	 ① 일의 자리부터 계산

	

5 7
_ 3

2 1
1 5 0
1 7 1

	 ② 십의 자리부터 계산

	

5 7
_ 3
1 5 0

2 1
1 7 1
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문제를 풀며 이해해요

십의 자리와 일의 자리에서 올

림이 있는 (몇십몇)_(몇)의 계

산 방법을 알고 있는지 묻는 문

제예요.

수 모형으로 33_4의 계산 과정을 나타낸 그림입니다.  안에 알맞은 

수를 써넣으세요.

⑴ 일 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _4= 입니다.

⑵ 십 모형의 수를 곱셈식으로 나타내면 _4= 입니다.

⑶ 33_ =

1

일 모형, 십 모형의 수를 각각 세어 

보고 곱셈식으로 나타내어 보아요.

한 상자에 35개씩 담긴 빵이 8상자 있습니다. 빵은 모두 몇 개인지  

안에 알맞은 수를 써넣으세요.

35개
35개
35개
35개
35개
35개
35개
35개

3 5
_ 8

4 0

2 35_8에서 십의 자리를 계산한 결

과와 일의 자리를 계산한 결과를 더

해요.

정답과 해설 16쪽
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빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

¡4

63

04

계산해 보세요.

⑴ 	 	 3	2
	_	 	 6

	 ⑵ 	 	 4	6
	_	 	 4

02

수 모형이 모두 얼마인지 알맞은 것에 표 하세요.

23_5=115 32_5=160

( ) ( )

01

두 수의 곱을 구해 보세요.

58     3

( )

05

빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

78

¡2 ¡6
¡5

39

중요

06

계산 결과가 가장 큰 것을 찾아 기호를 써 보세요.

㉠ 63_5
㉡ 54_6
㉢ 75_4

( )

07

계산 결과를 찾아 선으로 이어 보세요.

⑴ 57_2 	 ⑵ 24_6

	 •	 •

	 •	 •	 •
	 ㉠	 ㉡	 ㉢

	
144

	
104

	
114

03

정답과 해설 16쪽
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스토리텔링 문제

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

	 	 	3

	_	 	 9
	2	 0	 7

어려운문제

10

	 : ‌�가와 나 상자 안에 들어 있는 공에 적힌 

두 수의 곱을 각각 알아볼까?

	 : ‌�가 상자에 들어 있는 공에 적힌 수는 27
과 5니까 27_5=(① )예요.

	‌� 나 상자에 들어 있는 공에 적힌 수는 66
과 4니까 66_4=(② )예요.

	 : ‌�그럼 다와 라 상자 안에 들어 있는 공에 

적힌 두 수의 곱은 각각 얼마일까?

	 : ‌�다 상자에 들어 있는 공에 적힌 수는 85
와 2니까 85_2=(③ )이에요.

	‌� 마지막으로 라 상자에 들어 있는 공에 

적힌 수는 49와 6이니까 	 

(④ )_(⑤ )=(⑥ )	

예요.

	 : ‌�그럼 가, 나, 다, 라 중 어느 상자를 골라

야 할까?

	 : ‌�당연히 곱이 가장 큰 (⑦ ) 상자를 

골라야죠. 

공연이 끝나고 공연장에서 선물을 나누어 줍니

다. 상자를 골라 상자 안에 들어 있는 공에 적힌 

수를 곱한 결과가 가장 큰 사람이 선물을 가져갑

니다. 곱이 가장 큰 상자를 알아보세요.

11

가

27 5
나

66 4

다

85 2
라

49 6

서연이네 학교 3학년은 6개 반이고, 각 반의 학

생 수는 28명입니다. 서연이네 학교 3학년 학생 

수는 모두 몇 명인지 구해 보세요.

( )

중요

08

㉠과 ㉡에 알맞은 수를 각각 구해 보세요.

76_2+76=76_ ㉠ = ㉡

㉠ ( )

㉡ ( )

09

도움말 	� 일의 자리의 곱은 3_9=27입니다.
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농장에 오리가 30마리, 돼지가 20마리 있습니다. 농

장에 있는 오리와 돼지의 다리는 모두 몇 개인지 풀

이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

풀이  오리의 다리는 30_2= (개)입니다.

돼지의 다리는 20_4= (개)입니다.

따라서 오리와 돼지의 다리는 모두 

+ = (개)입니다.

 답  

두발자전거가 40대, 세발자전거가 30대 있습니다. 

두발자전거와 세발자전거의 바퀴는 모두 몇 개인지 

풀이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

풀이

 답  

1 1 -1

다음 삼각형의 세 변의 길이의 합은 몇 cm인지 풀

이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

23`cm23`cm

23`cm

풀이  삼각형의 한 변의 길이는 모두 23`cm입니다.

따라서 삼각형의 세 변의 길이의 합은 

23_ = (cm)입니다.

 답  

정사각형의 네 변의 길이의 합은 몇 cm인지 풀이 

과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

12`cm

풀이

 답  

2 2 -1

4. 곱셈
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1부터 9까지의 수 중에서  안에 들어갈 수 있는 

수를 모두 구하려고 합니다. 풀이 과정을 쓰고 답을 

구해 보세요.

34_ <136

풀이  34_ =136이라고 하면 34_ =136

이므로  안에 알맞은 수는 입니다.

따라서 1부터 9까지의 수 중에서 34_ <136 

의  안에 들어갈 수 있는 수는

, , 입니다.

 답  

4

1부터 9까지의 수 중에서  안에 들어갈 수 있는 

수를 모두 구하려고 합니다. 풀이 과정을 쓰고 답을 

구해 보세요.

45_ >270

풀이

 답  

4 -1

주민이는 과자를 32개씩 4번 구워서 친구 한 명에

게 26개씩 3명에게 주었습니다. 남은 과자는 몇 개

인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

풀이  주민이가 구운 과자는 32_4= (개)

입니다.

친구들에게 준 과자는 26_3= (개)입니다.

따라서 남은 과자는 - = (개)

입니다.

 답  

3
가게에 고구마가 53개씩 3상자가 있습니다. 그중 

18개씩 5봉지를 팔았다면 남은 고구마는 몇 개인지 

풀이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

풀이

 답  

3 -1

정답과 해설 17쪽
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4. 곱셈

 안에 알맞은 수가 같은 곱셈식을 모두 찾아 기

호를 써 보세요.

㉠ 40_ =80 ㉡ 20_ =100

㉢ 50_ =300 ㉣ 70_ =350

( )

04

사탕이 한 통에 12개씩 담겨 있습니다. 4통에 담

겨 있는 사탕은 모두 몇 개인지 구하는 곱셈식을 

찾아 기호를 쓰고 곱을 구해 보세요.

㉠ 	 	 1	 2
	_	 	 2

㉡ 	 	 1	 2
	_	 	 4

㉢ 	 	 1	 4
	_	 	 2

㉣ 	 	 1	 4
	_	 	 4

( , )

중요

05

주스가 한 상자에 20병씩 들어 있습니다. 4상자

에 들어 있는 주스는 모두 몇 병인지 구해 보세요.

( )

01

계산 결과가 같은 것끼리 선으로 이어 보세요.

	 ⑴	 ⑵	 ⑶
	

30_5
	

20_3
	

40_6

	 •	 •	 •

	 •	 •	 •
	 ㉠	 ㉡	 ㉢

	
10_6

	
80_3

	
50_3

02

버스 한 대에 학생들이 30명씩 타고 체험 학습을 

가고 있습니다. 버스가 4대라면 체험 학습을 가

는 학생은 모두 몇 명인지 구해 보세요.

( )

03
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곱이 큰 것부터 차례로 기호를 써 보세요.

㉠ 42_4 ㉡ 63_3
㉢ 51_3 ㉣ 82_2

( )

09빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

¡3
32

06

긴 의자 한 개에 13명씩 앉아 있습니다. 긴 의자 

3개에 앉아 있는 사람들은 모두 몇 명일까요? 	  

�  ( )

① 16명	 ② 19명	 ③ 26명

④ 36명	 ⑤ 39명

07

가장 큰 수와 가장 작은 수의 곱을 구해 보세요.

29     78     4

8     82     7

( )

08

도현이는 매일 동화책을 31쪽씩 읽습니다. 도현

이가 일주일 동안 읽은 동화책은 모두 몇 쪽인지 

구해 보세요.

( )

10

문구점에 한 상자에 15개씩 담긴 구슬이 8상자 

있습니다. 오늘 5상자를 팔았다면 남은 구슬은 

몇 개인지 구해 보세요.

( )

11

정답과 해설 18쪽
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12 파란색 구슬 수는 주황색 구슬 수의 2배입니다. 

이처럼 어떤 구슬 수가 다른 구슬 수의 2배가 되는 

경우를 찾아보고, 어떻게 찾았는지 설명해 보세요. 

 빨간색 구슬 16개

 파란색 구슬 28개

 초록색 구슬 15개

 노란색 구슬 32개

 주황색 구슬 14개

답  

어려운문제

14딱지를 가장 많이 가지고 있는 사람의 이름을 써 

보세요.

27장씩 3묶음을 가지고 있어.

46의 2배만큼 가지고 있어.

16+16+16+16+16만큼 

가지고 있어.

상렬

재석

동훈

( )

어떤 수에 6을 곱해야 하는 것을 잘못하여 더했

더니 21이 되었습니다. 바르게 계산한 값은 얼마

인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구해 보세요.

풀이

⑴ ‌�어떤 수를 라 하면 +6=( )이므

로 ( )-6=, =( )입니다.

⑵ ‌�따라서 바르게 계산하면 	  

( )_6=( )입니다.

 답  

서술형

13

학생들이 한 줄에 24명씩 3줄로 서 있습니다. 학

생들에게 풍선을 2개씩 나누어 주려고 합니다. 

풍선은 모두 몇 개가 필요한지 구해 보세요.

( )

15
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 은 얼마인지 구해 보세요.

	 6_8=
	 _3=

( )

19빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

_ 52 19 64

4

중요

16

수 카드 9 2 5, 9 2 5, 9 2 5  를 한 번씩만 사용하여 

곱이 가장 큰 (몇십몇)_(몇)의 곱셈식을 만들고 

계산하려고 합니다. 풀이 과정을 쓰고 답을 구해 

보세요.

 _

풀이

⑴ ‌�(몇십몇)×(몇)의 곱이 가장 크려면 두 번 

곱해지는 한 자리 수에 가장 큰 수인 

( )를 씁니다.

⑵ ‌�두 자리 수의 십의 자리에는 그다음 큰 수

인 ( )를, 일의 자리에는 나머지 수인 

( )를 씁니다.

⑶ ‌�따라서 만들 수 있는 곱이 가장 큰 곱셈식은

 _ = 입니다.

 답   _ =

서술형

20

길이가 45`cm인 막대 3개를 그림과 같이 겹치

지 않게 이어 붙였습니다. 이어 붙인 막대 전체의 

길이는 몇 cm인지 구해 보세요.

45`cm 45`cm 45`cm

( )

17

바구니 한 개에 귤을 39개씩 담았습니다. 바구니 

5개에 담겨 있는 귤은 모두 몇 개인지  안에 알

맞은 수를 써넣으세요.

39_5의 값은 40_5의 값보다  작은 값

이므로 40_5를 계산하여 를 빼면 됩니다.

귤의 수는 40_5= 보다  작은 

수인 개가 됩니다.

18

정답과 해설 18쪽
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